
1 

 

Referat fra FB-døgnmøde i Danmarks Sportsfiskerforbund 

 

Mødetid: fredag den 30. januar kl. 17.00 til lørdag den 31. januar kl. 15.30. 

Sted: Broholm Slot, Broholmsvej 32, 5884 Gudme. 

Deltagere: Torben Kaas, Morten Jacobsen, Hans E. Nielsen, Casper Hansen, Jan Karnøe, 

Linda Bollerup, Frederik Lorentzen, Lars Kyhnau og Lars Rasmussen. 

 

Seniorkonsulent Maja Rottbøll, People Matter — Mannaz deltog i workshop fredag. 

Digital marketingkonsulent Jonas Andersen deltog i punkt 3 lørdag. 

Afbud: Peter Rasmussen. 

 

Fredag den 30. januar. 

Der serveres eftermiddagskaffe fra kl. 16.30. 

Kl. 17.00 – 19.00 Workshop 

Gode møder i Danmarks Sportsfiskerforbund v/ Maja Rottbøll, seniorkonsulent People 

Matter — Mannaz. 

Kl. 19.30 – 20.00 Serveres der middag 

Kl. 20.30 – 22.00 Kaminpassiar: Refleksion over eftermiddagens workshop v/ 

Torben Kaas 

Beslutning: 

Torben Kaas udarbejder et notat som beskriver FB’s arbejdsform fremover. Notatet vil 

blive fremsendt forud for det næste møde. På dette møde vil FB også følge op på work-

shoppen. 

 

Lørdag den 31. januar 

1. Godkendelse af dagsordenen (kl. 09.00 – 09.05) 

• Orientering om situationen omkring Tænketanken Havs anbefalinger. Punktet blev 

behandlet under punktet ”gensidig orientering”. 

 

2. Opfølgning på mødet den 26. november (kl. 09.05 – 09.15) 

• Positionspapiret for Gylle og ensilage er rettet til. På baggrund af dette arbejde er 

der igangsat et projekt med titlen ”Kig i bækken”. Der blev holdt introduktions-

møde den 12. januar med 40 deltager. 

• Direktøren har meddelt Fishing Zealand, at deres tilskud på kr. 40.000 reduceres 

til kr. 20.000 i 2026 og bortfalder helt fra 2027. 

• Driftsbudget for 2026 er udsendt til medlemsforeningerne og de delegerede for de 

personlige medlemmer sammen med referatet fra sidste mødet den 26. novem-

ber. 
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3. DSF’s vækststrategi (kl. 09.15 – 10.00) 

Baggrund: 

Kommunikationsteamet arbejder med at udvikle vores vækststrategi. 

Formålet med arbejdet er at skabe en samlet og fokuseret retning for Danmarks Sportsfi-

skerforbunds indsats for medlemsvækst i perioden 2025–2027. Strategien beskriver de 

faser, aktiviteter og prioriteringer, der skal sikre, at forbundet står stærkere – både i for-

hold til synlighed, relevans og fællesskab. 

Udgangspunktet er, at Danmarks Sportsfiskerforbund skal være en samlende, synlig og 

handlekraftig organisation, som engagerer både foreninger og individuelle lystfiskere i ar-

bejdet for et rigt lystfiskeri i Danmark. 

Konkrete data vil være udgangspunktet for strategien. 

For at sikre, at hele sekretariatet får ejerskab til vækststrategien, er der afholdt en work-

shop i sekretariatet med følgende formål: 

”At samle hele sekretariatet om én fælles forståelse af DSF’s kerneindsatser, rolle og 

kommunikative ståsted – så vi har et tydeligt afsæt for at udarbejde en brandidentitet – 

det næste skridt i fase 1 af vækststrategien.” 

Afsættet til dette arbejde er afsnittet ”Vi skal være relevante for flere” i strategien ”Fæl-

les om et rigt lystfiskeri” 

Digital marketingkonsulent Jonas Andersen og direktøren vil give en status på arbejdet 

med vækststrategien. 

Beslutningstema: 

FB skal orienteres og drøfte oplægget samt beslutte, på hvilke områder og hvornår FB 

skal involveres. 

Beslutning: 

FB tilsluttede sig arbejdet med vækststrategien. Det blev besluttet, at sekretariatets an-

befalinger til justering af forbundets brandidentitet forelægges FB på mødet den 28. 

marts 2026. Vækststrategien vil også være et emne på dette års landsdelsmøder. 

 

4. Status på de strategiske fokuspunkter i strategi 2024 – 2026 ”Fælles om et 

rigt lystfiskeri” v/ direktøren (kl. 10.00 – 10.30) 

Baggrund: 

På kongressen i 2024 strategien 2024 -2026 ”Fælles om et rigt lystfiskeri” fremlagt. 

Opfølgning på strategiens strategiske fokusområder er beskrevet i bilag 1.  

Beslutningstema: 

FB skal drøfte denne status. FB gennemgik status og kom med få justeringer. Bilaget kan 

tilgås fra dette link. 

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/IQDQVBH1DPkfQJpRZ0GKwuOwAZPESDSUnf3p5_qNi-PqRMs?e=D09iGh
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5. DSF’s strategiske fokuspunkter frem mod 2030 v/ Torben Kaas (kl. 10.30 – 

11.45) 

Baggrund: 

Hen over sommeren kunne forbundsbestyrelsen konstatere, at vi er nået langt med de 

strategiske fokuspunkter i strategi 2024 – 2026 ”Fælles om et rigt fiskeri”. 

På den baggrund indledte derfor en drøftelse af hvad indholdet i de strategiske fokus-

punkter skal være frem mod 2030. 

Direktøren har sammenfattet disse drøftelser i bilag 2. 

Beslutningstema. 

FB skal drøfte indholdet i bilag 2 og beslutte hvordan vi kommer videre med dette ar-

bejde med strategiske fokuspunkter frem mod 2030. 

Beslutning: 

FB drøftede notatet. Under drøftelsen kom der flere input som er skrevet ind i notatet. 

Notatet kan tilgås fra dette link. 

Referenten forslår at vi gennemgår dokumentet på det kommende FB-møde. 

 

6. Indledende drøftelse af kongressen 2026 v/Direktøren (kl. 13.15 – 14.15) 

Baggrund: 

Kongressen afholdes den 31. oktober og den 1. november 2026 i Vingsted Hotel og kon-

ferencecenter. 

FB evaluerede kongressen 2024 på sit møde den 24. – 25. januar 2025. I referatet står 

der bl.a.: 

• Det er vigtigt at forbundsbestyrelsen har fokus på en sikker ledelse af kongressen. 

• Det vil være en god ide, at forbundsbestyrelsen fordeler opgaver som velkomst, 

uddeling af priser m.m. imellem sig. 

• Sofa-talk var forfriskende. Sofie Graarup skulle have været bedre briefet. Det er 

en god ide at lave afbrydelse i kongressen. 

• Foredraget med fiskeplejekonsulent Bjarke Dehli var rigtig godt. 

• Det kunne være en ide, at bespisningen havde et friluftspræg med grill- og 

bålmad til aftenfesten. Det er svært at føre samtaler ved store runde borde. 

• Det tekniske udstyr fungerede bedre end sidste gang, men der er problemer med 

mikrofonerne. 

• Det bør overvejes, om FB skal nedsætte et udvalg til at planlægge den kommende 

kongres.” 

Handleplan: 

I forbindelse med planlægningen af kongressen er der en række vedtægtsmæssige for-

maliter som skal afholdes.  Sekretariatet har udarbejdet en udførlig handleplan frem mod 

kongressen.  

https://danmarkssportsfisk.sharepoint.com/:b:/s/Delingsdrev-ekstern/IQAbN8HDwW1OQI6PKKe65j_ZAR9xyJxwy4sZa_jwo_QYtP8?e=pHPCT8
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Form og indhold: 

I forbindelse med evalueringen af kongressen besluttede FB at der skulle nedsættes en 

arbejdsgruppe der i samarbejdet med sekretariatet skal planlægge form og indhold af 

kongressen. 

DSF’s hæderspriser. 

I forbindelse med kongressen uddeles Danmarks Sportsfiskerforbund hæderspris: 

”Prisen kan tildeles en person, persongruppe, forening eller sammenslutning uden for 

Danmarks Sportsfiskerforbund. Den kan desuden tildeles en offentlig myndighed. 

Den tildeles for en særlig indsats på miljøområdet eller en særlig indsats for sportsfiskeri-

ets interesse.” 

Med prisen følger 10.000 kr. 

Danmarks Sportsfiskerforbund ung-pris: 

"Denne pris gives til en ung person eller gruppe af unge, der har taget initiativ til eller 

driver aktiviteter, som fremmer lystfiskeriet eller sikrer en rigere natur.” 

Modtageren skal være medlem af Danmarks Sportsfiskerforbund. 

Med prisen følger 10.000 kr., som skal bruges til aktiviteten 

Valg til FB 

På valg er: 

• Hans E. Nielsen (genopstiller ikke) 

• Frederik Lorentsen 

• Morten Jacobsen 

• Lars Kyhnau fordi han erstattede Kenn Larsen trådte ud af bestyrelsen uden for 

tur. 

• Peter Rasmussen som trådte ind da Hanna Vestergaard valgte at udtræde 

 

Tilbagemelding fra vedtægtsgruppen 

I forbindelse med kongressen i 2024 blev forbundsbestyrelsen pålagt at undersøge, om 

der kan gennemføres en vedtægtsændring, som sikrer, at de delegerede for de person-

lige medlemmer, ikke kan opnå en stemmevægt, der giver dem flertal i forhold til med-

lemsforeningerne. 

Forbundsbestyrelsen har derfor nedsat en arbejdsgruppe bestående af Kim Hermann, 

Gunnar H. Pedersen, Hans E. Nielsen og direktøren. 

Arbejdsgruppen har afholdt ét møde, hvor man indledningsvis konstaterede følgende: 

• Det er ikke den demokratiske indflydelse, der tiltrækker personlige medlemmer. 

Dette bekræftes af fremmødet på regionsmødet. 

• Der er ikke umiddelbart flertal i forbundsbestyrelsen for at afskaffe de personlige 

medlemmers demokratiske indflydelse. 
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• På nuværende tidspunkt mangler vi delegerede i Region Nordjylland, Region 

Midtjylland og Region Syddanmark. 

• Der er nu kun fire regioner i Danmark, efter at Region Hovedstaden og Region 

Sjælland er slået sammen. 

• Hvis vedtægterne ændres på en måde, der berører de personlige medlemmers 

rettigheder, vil DSF’s nuværende dirigent kræve, at samtlige delegerede for de 

personlige medlemmer stemmer for ændringen. 

Efterfølgende har Kim Hermann gjort sig følgende overvejelser: 

DSF har misforstået de personlige medlemmers behov ved at forsøge at organisere dem 

via regioner. Pointen er, at personlige medlemmer netop har valgt DSF for at undgå et 

forpligtende foreningsfællesskab og organisatorisk arbejde – de vil primært fiske og 

støtte DSF, fordi de kan se forbundets betydning. En rigid regionsstruktur fungerer derfor 

dårligt og kan ligefrem skubbe dem væk. 

I stedet foreslås det at nedlægge regionerne som “vejen ind” for personlige medlemmer 

og erstatte dem med en mere fleksibel og frivillig model: Medlemmerne skal kunne 

vælge repræsentation mere frit, danne interessefællesskaber på tværs af geografi og 

have en reel mulighed for at blive hørt – også uden at være valgt repræsentant. 

Målet er at styrke demokratiet i forbundet, samtidig med at personlige medlemmer får 

adgang til indflydelse på kongressen, møder, kurser og medlemsfordele på lige fod med 

foreningsmedlemmer. Regionen spænder i dag ben for flere af disse muligheder, selv om 

noget allerede findes. 

Kort sagt: DSF skal stille demokratiet til rådighed for de personlige medlemmer – ikke 

trække det ned over dem. 

Vedtægtsgruppen beder om lov til at konkretisere ovenstående og fremlægge forslag til 

vedtægtsændringer på næste FB-møde. 

Vi skal være opmærksomme på, at vi skal have godkendt de rullende medlemskaber for 

de personlige medlemmer på kongressen. Det har hidtil været en forsøgsordning. 

 

Beslutningstema: 

FB skal drøfte ovennævnte punkter. 

Beslutning: 

Ledelse af kongressen: 

Forbundsbestyrelsen pointerede vigtigheden af, at ledelsen af kongressen varetages med 

en ”sikker hånd”. Det blev drøftet, om der bør udpeges to dirigenter. Torben Kaas og di-

rektøren drøfter spørgsmålet nærmere med forbundets advokat. 

Form og indhold: 

Sekretariatet arbejder videre med følgende mulige justeringer i samarbejde med Vings-

ted Hotel & Konferencecenter, herunder: 

• Om frokosten kan gives et tydeligere friluftspræg 
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• At festmiddagen afholdes i et lokale med god akustik 

• At runde borde så vidt muligt undgås 

• At der er fuld sikkerhed for, at den tekniske afvikling fungerer tilfredsstillende 

 

Torben Kaas og direktøren arbejder desuden videre med indslag til kongressen, herunder 

formater som ”talks” – gerne med flere deltagere på scenen – samt oplæg, der f.eks. kan 

omhandle fiskeetik og fisketeknik eller en analyse af det politiske landskab efter et even-

tuelt folketingsvalg forud for kongressen. 

DSF’s hæderspriser 

Der anvendes samme fremgangsmåde som ved den seneste kongres. Sekretariatet op-

fordrer i august måned forbundets medlemmer til at indstille kandidater til hæderspri-

serne. 

Valg til forbundsbestyrelsen 

Følgende bestyrelsesmedlemmer er på valg: 

• Hans E. Nielsen (genopstiller ikke) 

• Frederik Lorentzen (genopstiller) 

• Morten Jacobsen (genopstiller) 

• Lars Kyhnau, der indtrådte i bestyrelsen efter Kenn Larsen udtrådte uden 

for tur (genopstiller) 

• Peter Rasmussen, der indtrådte efter Hanna Vestergaard valgte at ud-

træde. (genopstiller) 

Justering af vedtægter 

Der foreligger på nuværende tidspunkt to forslag: 

Vedtægtsgruppens forslag om ændring af de personlige medlemmers mulighed for demo-

kratisk indflydelse blev bakket op af forbundsbestyrelsen. Udgangspunktet for dette for-

slag er ”DSF skal stille demokratiet til rådighed for de personlige medlemmer – ikke 

trække det ned over dem”. Vedtægtsgruppen arbejder videre med forslaget. Direktøren 

undersøger desuden om Torben Meldgaard, som er delegeret for de personlige medlem-

mer i Region Sjælland vil kobles på dette arbejde. 

 

De rullende medlemskaber for personlige medlemmer skal forelægges kongressen til en-

delig godkendelse, idet ordningen hidtil har været gennemført som en forsøgsordning. 

 

7. Indledende drøftelse landsdelsmøderne 2026 (kl. 14.15 – 14.30) 

Baggrund: 

Ifølge vedtægterne skal forbundsbestyrelsen afholde minimum et landsdelsmøde om 

året. 

Landsdelsmøderne i 2026 er planlagt til at blive afholdt således: 

• Tirsdag den 21. april i Jylland 

• Onsdag den 22. april Jylland 



             

 

     

7 

 

• Tirsdag dem 28 april Sjælland 

• Torsdag den 30. april Fyn 

 

Beslutningstema: 

FB skal drøfte indhold og form for landsdelsmøderne. På sidste møde besluttede FB, at 

det kunne være en ide at invitere en repræsentant for den lokale bestyrelse for Friluftsrå-

det til at komme og fortælle om deres arbejde på landsdelsmøderne. 

Beslutning: 

Lokalitet og tidspunkt for afholdelse af møderne 

Følgende møder planlægges afholdt: 

• Tirsdag den 21. april – Jylland 

Mødet afholdes hos Scandic i Aalborg kl. 18.00 – 21.30. 

• Onsdag den 22. april – Jylland 

Sekretariatet undersøger muligheden for at afholde mødet hos Kolding Sportsfi-

skerforening kl. 18.00 – 21.30. 

• Tirsdag den 28. april – Sjælland 

Mødet afholdes på Comwell i Roskilde kl. 18.00 – 21.30. 

• Torsdag den 30. april – Fyn 

Sekretariatet undersøger muligheden for at afholde mødet hos Odense Sportsfi-

skerklub kl. 18.00 – 21.30. 

Indhold i møderne: 

Møderne foreslås at have følgende hovedpunkter: 

• Orientering om vækststrategien 

• Drøftelse af allerede kendte forslag til kongressen 

• Dialog om den politiske situation og DSF’s initiativer 

• Et kort oplæg om de lokale foreningers arbejde under Friluftsrådet 

• Drøftelse af DSF’s lokale natur- og miljøarbejde 

Der skal i tilrettelæggelsen af møderne sikres god tid og rammer for dialog med delta-

gerne. 

 

8. DSF lokale Natur- og Miljøarbejde (kl. 14.30 – 15.00) 

Baggrund 

Vi har i længere tid haft fokus på, hvordan vi kan revitalisere det lokale natur- og miljø-

arbejde. I det seneste halve år har en arbejdsgruppe bestående af Jan Karnøe, Hans E. 

Nielsen, Linda Bollerup, Torben Hansen og direktøren arbejdet med sagen. 
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Essensen i arbejdsgruppens forslag er, at vi går fra en model med 23 natur- og miljøte-

ams til i stedet at facilitere et netværk af engagerede lokale kræfter.  

Beslutningstema 

Forbundsbestyrelsen drøfter og træffer beslutning om en revitalisering af det lokale na-

tur- og miljøarbejde. 

Beslutning. 

Der var opbakning til at udvalget og sekretariatet arbejder videre med oplægget. 

 

09. Gensidig orientering (kl. 15.10 – 15.20) 

• Tænketanken Havs anbefalinger vedrørende adgang i beskyttede havområder. v/ 

Torben Kaas  

 

Tænketanken Havs anbefalinger har givet anledning til en vis debat, særligt i for-

længelse af det debatindlæg, vi har skrevet sammen med DN, hvor vi argumente-

rer for, at der ikke bør være havbrug i beskyttede havområder. 

 

Baggrunden er, at det i Tænketanken Havs anbefalinger fremgår, at havbrug, som 

er placeret i beskyttede havområder og har gyldige tilladelser, kan fortsætte deres 

drift. En formulering, vi ikke i tilstrækkelig grad har været opmærksomme på. 

 

Vi fastholder imidlertid vores klare standpunkt om, at der ikke bør være havbrug i 

beskyttede havområder. Desuden evaluerer vi i fællesskab med Tænketanken Hav 

det videre arbejde med anbefalingerne vedrørende adgang i strengt beskyttede 

havområder. 

 

• Vores årsresultat for 2025 blev revideret den 21. og 22. januar. Årsresultatet ud-

viser et overskud på kr. 469.000.FU holder møde med revisoren den 16. februar, 

hvor årsresultatet bliver gennemgået. FB godkender årsresultatet på mødet den 

25. februar. 

 

• Sekretariatet har indstillet Jan Karnøe til at fortsætte sit medlemskab af Brugerrå-

det for Sejlads på Gudenåen. 

 

• Arbejdet i arbejdsgruppen vedr. passageløsning ved Tange er sat på pause, indtil 

Viborg Kommune har godkendt habitatkonsekvensvurderingen. 

 

• Andreas Findling-Rottem starter sin barsel den 1. februar 2026 og er på barsel 

frem til 15. maj 2026. 

 

10. Næste møde (kl. 15.20 – 15.25) 



             

 

     

9 

 

Onsdag den 25. februar kl. 19.30 – 21. 30, mødet holdes via teams. 

Mødeleder: Frederik Lorentzen. 

Foreløbige dagsorden: 

• Oplæg vores arbejde med kemisk forurening 

• Opfølgning på workshop om det gode bestyrelsesmøde 

• Program for landsdelsmøderne 

• Godkendelse af årsresultat for 2025 

• Forberedelse af valg af delegerede for de personlige medlemmer 

• Gennemgang af dokumentet ”Strategiske fokuspunkter i kommende kongresperi-

ode 2026 – 2028. 

 

 

11. Evt. kl. 15.25 – 15.30 

Ingen havde noget til dette punkt. 

 

Lars Rasmussen, Februar 2026 

 


